Oxidos

S0 compostos binarios em que o oxigénio € o demento mais e etronegativo.

Nomenclatur a:

Quando o demento forma gpenas um oxido:

Oxidode Nome do demento

Exemplo:
Al,O3 — 6xido de duminio

Quando o eemento forma 2 dxidos.

Oxidode nome do demento

Nox de B

Axido de nome do demento
Exemplo:
Oxido defero 1l
FeO — ou

Oxido ferroso

Quando o eemento forma 2 ou mais oxidos.

prefixo Oxidode  prefixo

|CO —Nox maior

OSO — Nox menor

Nome do eemento

Exemplo:

Fe,O3 —triéxido de diferro

Classificacéo dos éxidos:



Oxidos &cidos ou anidridos: reagem com &gua, formando &cido, ou reagem com base, forman
do &gua.
Exemplo:

CO, + HLO —» HLCO3

. COz; +2NaOH —» Na&CO;3; + H,O
Oxidos bésicos: reagem com agua, formando base, ou reagem com &cido, formando &gua.
Exemplo:
| NaO + H,O —» 2 NaOH
- NaO+ 2HCI —» 2 NaCl + H,O
Oxidos neutros: n&o reagem com &gua, &cido ou base. S30 exemplos de Oxidos netros: CO, NO,

N2O.

Oxidos anféter os: ora se comportam como base, ora se comportam como écido. S0 exemplos
de Oxidos anféteros. ZnO, Al,O3, SNO, SNO2, PbO e PbO..
Oxidos mistos: se comportam como se fossem formados por dois outro 6xidos.

Exemplo:

FesOs— FeO - FexOg3

Per 6xidos. reagem com &gua, produzindo base e perdxido de hidrogénio (H,O,) e reagem com
&cido, produzindo sa e perdxido de hidrogénio.

Exemplo:

NapO; + 2H,O —>» 2NaOH + HO»

NaO, + 2HCI —» 2 NaCl + H,O,






